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議会傍聴アンケートを実施しました
　市民の皆さんの意見を聞き、開かれた議会を目指すために、第３回定例会の一般質問開催日（９月 17
日～ 19 日）に傍聴にお越しいただいた方にアンケートを実施しました。ここではその結果をお伝えい
たします。

●傍聴者の年齢・性別など

アンケート

回答件数

91 枚

年齢別　内訳 職業別　内訳

80 歳以上 ５人 会社員 12 人

70 歳代 44 人 自営業 ８人

60 歳代 32 人 主婦 10 人

性別内訳 50 歳代 ７人 学生 １人

男性 70 人 40 歳代 １人 無職 20 人

女性 17 人 40 歳未満 １人 その他 37 人
※�詳細な内容については、笠間市議会のホームページから

ご確認ください。

アンケートへのご回答
ありがとうございました

問　�今までに笠間市議会を傍聴した
ことはありますか。

問　傍聴に来られたきっかけを
　　教えてください。

問　�議事の進め方は分かりやすかっ
たですか。

問　�議員の質問の内容は理解でき
ましたか。

①市議会の活
動や市政に関
心がある
49 人、45%

⑤その他
23 人、21%

④議員からの
情報提供
20 人、19%

③知人に
誘われた 
２人、２%

②質問内容に関心がある
14 人、13%

②理解できた
 62 人、73%

①よく理解できた
17 人 , 20%

④理解できなかった
１人、１%③あまり理解

できなかった
５人 , ６%

①はじめて
13 人、15%

②２～５回
51 人、57%

④ 11 回以上
18 人、20%

③６～ 10 回
７人、８%

②分かった
53 人 , 62%

①よく分かった
25 人 , 29%

④分からなかった
２人、２%

③あまり分から
なかった

６人、７%
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問　�議員の質問はよく聞こえましたか。

問　�執行部（市長・部長等）の答弁内容は
理解できましたか。

問　笠間市議会の活動に関心が
　　ありますか。

②関心がある
62 人、74%

①とても
関心がある
20 人 , 24%

③あまり関心がない
２人、２%

②理解できた
60 人、79%

①よく理解できた
７人、９%

③あまり
理解でき
なかった
７人、９%

④理解できなかった
２人 , ３%

①大変聞き
やすかった

28 人、32%

②聞きやすかった
55 人、63%

③少し聞きにく
かった

３人、４%

④聞きにくかった
１人、１%

問　�議員の質問を分かりやすくするために、
必要と思うことは何ですか。（複数回答可）

問　�議会に関する情報で、知りたいと思う
のはどのような情報ですか。（複数回答可）

問　�傍聴しての感想、気付いた点、
　　議会に対する意見・要望（一部抜粋）

●�議会での質問・答弁については、市民の声が反映
されるように真剣に取り組んでほしい。

●�質問と答弁に迫力が感じなかった。問題点を明確に
し、行政に課題や宿題を付与する場であってほしい。

●�議会だよりを読んでいますが、毎回質問される議
員は、同じ方です。他の議員の方たちの活動や考
え方も知りたい。

●�各委員会の審査内容を傍聴したい。
●�傍聴席が狭くてメモが取りにくい。
●�それぞれの政策に向けてしっかり取り組んでい

る姿勢が伺われた。
●�議会基本条例をつくり、議員活動が活性化するよ

うにしてほしい。0人 10人 20人 30人 40人

①議会の日程

②議案の概要

③一般質問の概要

④本議会の審議内容

⑤各委員会の審査内容

⑥請願の内容と結果

⑦意見書や決議の内容

⑧会派の活動状況

⑨議員の活動状況

12人

18人

23人

18人

23人

33人

21人

13人

38人

①質問のポイントを絞る

②質問内容の背景を
　簡潔に話す

③答弁内容をもっと
　簡潔に行う

④答弁内容に対する
　質問を簡潔に行う

⑤パネルや表などを
　活用する

⑥その他

28人

43人

16人

16人

24人

3人
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